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Important : un atome particulier a un nombre particulier de protons.
Ex : le seul atome qui a 11 protons est l’atome de sodium Na
Nbre de  masse 
Nombre 
de protons
Electron : -
Proton : +
Neutron : 0
Notation pour un atome :
N° atomique
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= Un atome est une petite particule qui constitue la
matiere. Il est lui-méme constitué d'un noyau autour
duquel se déplacent des électrons.

- Le noyau est constitué de particules appelées nucléons.
Il existe deux sortes de nucléons :

- Les protons, portant chacun une charge positive

- Les neutrons, ne portant pas de charge

1a. 1 ) électrons Oxygene 16 Oxygeéne 17 Oxygeéne 18

Symbole : 130 Symbole : Symbole : go
2) proton

Numéro atomique : 8 Numéro atomique : 8 Numéro atomique : 8
3) neutron Nombre d'électrons : 8 Nombre d'électrons : 8 Nombre d'électrons : 8

Nombre de nucléons : 16 Nombre de nucléons : 17 Nombre de nucléons : 18
4) noyau Masse de I'atome : Masse de ['atome : Masse de I'atome :

2,67 x 10%kg 2,84 x 10%kg 3,01 x10%kg
Abondance : 99,76 % Abondance : 0,04 % Abondance : 0,20 %

2b. Dans un atome, il y a toujours le méme nombre de
protons que d’'électrons. On en déduit que chacun des atomes
d’oxygeéne est constitué de 8 protons.

1a) Légender le document 1, en affectant a chaque

numéro un nom parmi les propositions

suivantes : noyau, électrons, proton, neutron.

PLUS DE VIDEOS ¥ 1b) Quel est le nombre de protons présents dans chacun
omique aspond au des 3 atomes d’oxygene ?

JL

ontinue tes révisions ! B0 Youlube™ 5

https://www.youtube.com/watch?v=48GoPHjrkpQ
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PROTONS + NEUTRONS

E;B NOYAU COMPOSE DE NUCLEONS

C-;B ELECTRONS QUI GRAVITENT AUTOUR

LECTRIQUEMENT NEUTRE = AUTANT D'ELECTRONS QUE
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